

## Лудупова на беговой дорожке: как министр здоровья Бурятии убегает от скандала

Видео с министром здравоохранения Бурятии Евгенией Лудуповой в тренажёрном зале, опубликованное 13 апреля, собрало сотни одобрительных комментариев. Чиновница радостно машет рукой и призывает следовать здоровому образу жизни. Ролик стал частью неформальной стратегии, призванной отвлечь внимание от скандала с заражением пациентов онкодиспансера гепатитом С.



После вспышки гепатита С в республиканском онкодиспансере пострадавшие рассчитывают на компенсацию в **один миллион рублей**. Пациенты попросту не обладают знаниями о своих правах или ресурсах для найма юристов. По информации телеграм-канала «БурКОПсоюз», министр также пообещала бесплатное лечение от вируса в инфекционной больнице. Однако гепатит С — хроническое заболевание, требующее пожизненной терапии.

Очевидно, что обещания Лудуповой — ложное обнадеживание, направленное на сокрытие масштабов трагедии. Фактически она пообещала пострадавшим пожизненный абонемент в «инфекционку».

24 марта Октябрьский районный суд Улан-Удэ обязал онкодиспансер выплатить одному из зараженных пациентов один миллион рублей. Изначально мужчина требовал десять миллионов. Решение, видимо, создало прецедент. Лудупова также предпочитает закрыть вопрос точечными выплатами и избежать публичных разбирательств.

Скандал с гепатитом начал терять медийный вес после личных переговоров Лудуповой с редакциями бурятских СМИ, как сообщает «БурКОПсоюз». Чиновница якобы предлагала контракты, рекламу и административный ресурс в обмен на замалчивание темы. В результате с конца марта стартовал поток

позитивных новостей об онкодиспансере в различных изданиях.



31 марта учреждение опубликовало данные о пользе физической активности против рака. 9 апреля — историю о пациентке с тремя видами онкологии. 14 апреля — материал об удалении восьмикилограммовой опухоли. 16 апреля Лудупова анонсировала открытие Центра амбулаторно-онкологической помощи, работающего на раннее выявление рака. Кроме того, эти публикации совпали с проверкой прокуратуры, выявившей нарушения в льготном лекарственном обеспечении на **500 миллионов рублей**.

Главный врач онкодиспансера **Инесса Шагдурова**, допустившая грубые нарушения санэпидрежима, пыталась уволиться, согласно данным инсайдера. Но министр боится начала масштабного расследования, поэтому пока препятствует попыткам подчинённой. Если следствие докажет нарушения, то ответственность ляжет и на министерство.

Параллельно прокуратура Бурятии вскрыла проблемы с получением льготных препаратов. 47 обращений от пациентов с сердечной недостаточностью и диабетом оставались без ответа минздрава. Только после вмешательства надзорного ведомства 1,5 тысячи человек получили лекарства на 408 миллионов рублей.

По информации источников, Лудупова не скрывает, что должность министра и зампреда правительства для неё обуза. В кулуарах она выражает желание вернуться к работе главврача клиники, желательно в Москве. Её управленческая несостоятельность сравнима с периодом экс-министра **Дамбини́мы Самбуева**, при котором все решения принимали главврачи. Однако сейчас руководители медучреждений, особенно после ареста главы Баргузинской ЦРБ **Баира Очирова**, запуганы и избегают инициативы.

Провалы Лудуповой замечают на федеральном уровне. Напомним, для

расследования причин заражения гепатитом С в Улан-Удэ привлекли специалистов московского Научно-исследовательского института эпидемиологии. Республиканский минздрав не смог провести проверку самостоятельно.

Система здравоохранения Бурятии держится на врачах, лишённых поддержки министерства. Лудупова, сосредоточенная на сохранении своей репутации, не способна на реформы. Её методы — это подавление скандалов, манипуляции через СМИ и мизерные компенсации. Министр надеется, что к 30 июня 2025 года, крайнему сроку выплат, внимание к проблеме угаснет окончательно.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

*Фото: телеграм-канал Евгении Лудуповой*

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ЗДОРОВЬЕ, ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, БУРЯТИЯ 👁 6535  
22.04.2025, 21:59 📄 13

URL: <https://babr24.com/?IDE=276437> Bytes: 4394 / 3921 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:*  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор  
Кулагин.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)